
DAKTULIOI-POLUWNUMA, Erwt seic epan�lhyhc

Poièc ap' tic akìloujec prot�seic eÐnai alhj c? (apant seic sthn istoselÐda:
http://www.math.uoa.gr/∼panos )

1. K�je mh mhdenikì stoiqeÐo tou Zn eÐnai antistrèyimo h mhdenodiairèthc.
2. O daktÔlioc Z15 eÐnai s¸ma.
3. An oi daktÔlioi R1, R2 eÐnai akeraÐec perioqèc tìte kai o daktÔlioc

R1 ×R2 eÐnai akeraÐa perioq .
4. K�je upodaktÔlioc enìc s¸matoc eÐnai s¸ma.
5. An o daktÔlioc R den eÐnai akeraÐa perioq  kai o S eÐnai upodaktÔlioc

tou R tìte o S den eÐnai akeraÐa perioq .
6. An o daktÔlioc R eÐnai akeraÐa perioq  kai o S eÐnai upodaktÔlioc tou

R tìte o S eÐnai akeraÐa perioq .
7. An o daktÔlioc R eÐnai akeraÐa perioq  tìte kai o daktÔlioc twn

poluwnÔmwn R[x] eÐnai akeraÐa perioq .
8. An o daktÔlioc R eÐnai s¸ma tìte kai o daktÔlioc twn poluwnÔmwn

R[x] eÐnai s¸ma.
9. To polu¸numo x6 + x4 + 1 eÐnai an�gwgo sto R[x].
10. To polu¸numo x3 + x2 + 1 eÐnai an�gwgo sto Z2[x].
11. To polu¸numo x3 + x2 + 1 eÐnai an�gwgo sto Z3[x].
12. To polu¸numo x5 − 3x3 + 2x2 + 5x + 2 den èqei rÐzec sto Q.
13. To polu¸numo x + 2 diaireÐ to polu¸numo (x + 1)2004 + 5x9 − 7x6 +

4x3 + 2x + 1 sto Z3[x].
14. An ta stoiqeÐa a, b den eÐnai mhdenodiairètec tìte kai to ab den eÐnai

mhdenodiairèthc.
15. O daktÔlioc phlÐko R[x]/ < x2 + 1 > eÐnai akeraÐa perioq .
16. To Q eÐnai ide¸dec tou R.
17. An o daktÔlioc R eÐnai akeraÐa perioq  kai I eÐnai ide¸dec tou R tìte

o daktÔlioc phlÐko R/I eÐnai akeraÐa perioq .
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